
Νοέμβριος 2023

Αποτελέσματα ποσοτικής έρευνας



Ταυτότητα της έρευνας
Εταιρεία: aboutpeople (Α.Μ. ΕΣΡ 58)

Ανάθεση: 24media

Μέγεθος δείγματος: 3200 άνδρες και γυναίκες 17 ετών & άνω

Χρόνος διεξαγωγής: 23-25 Νοεμβρίου 2023

Περιοχή διεξαγωγής: Πανελλαδική κάλυψη

Μέθοδος δειγματοληψίας: Online panel 

Μέθοδος συλλογής στοιχείων: Αυτοσυμπληρούμενες ηλεκτρονικές συνεντεύξεις μέσω διαδικτύου με δομημένο ερωτηματολόγιο (CAWI) 

Στάθμιση: Ως προς το φύλο, την ηλικία και τα αποτελέσματα των βουλευτικών εκλογών της 25ης Ιουνίου 2023 

Έλεγχοι: Έλεγχος πληρότητας στο 100% 

Στατιστικό σφάλμα: Μέγιστο σφάλμα 1.7% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%

H aboutpeople είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και της ESOMAR και τηρεί τον κανονισμό του Π.Ε.Σ.Σ. 

και τους διεθνείς κώδικες δεοντολογίας για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης



Αποτελέσματα έρευνας



Κατά τη γνώμη σας η Ελλάδα βρίσκεται πιο κοντά στην Ανατολή ή στη Δύση;

Πιο κοντά στην 
Ανατολή
24,1%

Πιο κοντά στη 
Δύση
68,7%

ΔΓ/ΔΑ
7,2%



Εσείς ως άτομο αισθάνεστε ότι βρίσκεστε πιο κοντά στην Ανατολή ή στη Δύση;

Πιο κοντά στην 
Ανατολή
16,7%

Πιο κοντά στη 
Δύση
75,2%

ΔΓ/ΔΑ
8,1%



Θα λέγατε ότι είσαστε υπέρ της συμμετοχής της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση ή όχι;

Υπέρ
75,6%

Κατά
18,3%

ΔΓ/ΔΑ
6,1%



Πιστεύετε ότι θα ήταν καλύτερα:

Να 
παραμείνουμε 

στο ευρώ
71,0%

Να 
επιστρέψουμε 
στη δραχμή

20,8%

ΔΓ/ΔΑ
8,2%



Με ποια από τις δύο απόψεις συμφωνείτε περισσότερο;

25,1

71,3

3,6

Η Ευρωπαϊκή Ένωση απειλεί την εθνική μας 
ταυτότητα και τις εθνικές μας παραδόσεις

Η εθνική μας ταυτότητα δεν απειλείται από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση

ΔΓ/ΔΑ



Κατά τη γνώμη σας τα συμφέροντα της Ελλάδας διασφαλίζονται καλύτερα με τη συμμετοχή στην ευρωζώνη 

ή με μια προνομιακή συμμαχία με κάποια από τις παρακάτω χώρες:

58,4

8,5

8,0

3,9

12,3

8,9

Συμμετοχή στην ευρωζώνη

Προνομιακή συμμαχία με την Ρωσία

Προνομιακή συμμαχία με τις ΗΠΑ

Προνομιακή συμμαχία με τη Κίνα

Καμία συμμαχία, μόνο αυτόνομη πορεία

ΔΓ/ΔΑ



Εσείς θα προτιμούσατε στο μέλλον:

46,4

44,5

3,4

5,7

Να ενισχυθεί η δύναμη των ευρωπαϊκών θεσμών και 
γενικά της Ευρώπης

Να ενισχυθεί η δύναμη της κυβέρνησης του κάθε 
κράτους μέλους

Να μείνουν τα πράγματα ως έχουν

ΔΓ/ΔΑ



Θα την ισχυροποιήσει
14,8%

Μάλλον θα την 
ισχυροποιήσει

30,3%Μάλλον θα 
αποδυναμωθεί

35,7%

Θα 
αποδυναμωθεί

11,3%

ΔΓ/ΔΑ
7,9%

Θα την ισχυροποιήσει & Μάλλον θα την ισχυροποιήσει: 45,1%

Θα αποδυναμωθεί & Μάλλον θα αποδυναμωθεί: 47,0%

Στο προσεχές μέλλον πιστεύετε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση 

θα ισχυροποιήσει τη θέση της στην παγκόσμια σκηνή ή θα αποδυναμωθεί;



Ποιες, κατά τη γνώμη σας, πρέπει να είναι οι προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο άμεσο μέλλον; 

(Μέχρι 3 επιλογές)

61,4

45,4

38,9

32,9

29,4

29,0

19,6

14,1

9,8

1,9

Μείωση των ανισοτήτων μεταξύ πλούσιων και φτωχών 
ευρωπαϊκών χωρών

Προστασία ανθρωπίνων δικαιωμάτων

Προστασία του περιβάλλοντος

Προστασία των θέσεων εργασίας

Πολιτική ισχυροποίηση της ΕΕ στη διεθνή σκηνή

Ενίσχυση των δημοκρατικών διαδικασιών

Στρατιωτική ισχυροποίηση

Προώθηση του ευρωπαϊκού τρόπου ζωής

Ισότιμη μετάβαση των κρατών μελών στην ψηφιακή 
εποχή

ΔΓ/ΔΑ



Ναι
20,0%

Μάλλον ναι
42,1%

Μάλλον όχι
21,9%

Όχι
13,5%

ΔΓ/ΔΑ
2,5%

Ναι & Μάλλον ναι: 62,1%

Όχι & Μάλλον όχι: 35,4%

Κατά τη γνώμη σας η Ευρωπαϊκή Ένωση:

Προσπαθεί να προάγει την ειρήνη ή όχι;



Ναι
20,7%

Μάλλον ναι
42,6%

Μάλλον όχι
20,9%

Όχι
13,2%

ΔΓ/ΔΑ
2,6%

Ναι & Μάλλον ναι: 63,3%

Όχι & Μάλλον όχι: 34,1%

Κατά τη γνώμη σας η Ευρωπαϊκή Ένωση:

Προσπαθεί να προάγει τη δημοκρατία ή όχι;



Ναι
11,5%

Μάλλον ναι
42,0%

Μάλλον όχι
27,6%

Όχι
15,5%

ΔΓ/ΔΑ
3,4%

Ναι & Μάλλον ναι: 53,5%

Όχι & Μάλλον όχι: 43,1%

Κατά τη γνώμη σας η Ευρωπαϊκή Ένωση:

Προσπαθεί να προάγει την κοινωνική ευημερία ή όχι;



Ναι
4,7%

Μάλλον ναι
34,1%

Μάλλον όχι
38,0%

Όχι
19,8%

ΔΓ/ΔΑ
3,4%

Ναι & Μάλλον ναι: 38,8%

Όχι & Μάλλον όχι: 57,8%

Κατά τη γνώμη σας η Ευρωπαϊκή Ένωση:

Είναι γενικά αποτελεσματική ή όχι;



Ναι
5,4%

Μάλλον ναι
31,2%

Μάλλον όχι
38,1%

Όχι
22,4%

ΔΓ/ΔΑ
2,9%

Ναι & Μάλλον ναι: 36,6%

Όχι & Μάλλον όχι: 60,5%

Κατά τη γνώμη σας η Ευρωπαϊκή Ένωση:

Καταλαβαίνει τις ανάγκες των ευρωπαίων πολιτών ή όχι;



Θετική
11,2%

Μάλλον 
θετική
25,7%

Μάλλον 
αρνητική
26,2%

Αρνητική
25,4%

ΔΓ/ΔΑ
11,5%

Θετική & Μάλλον θετική: 36,9%

Αρνητική & Μάλλον αρνητική: 51,6%

Πώς αξιολογείτε τη στάση της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε σχέση με τον πόλεμο στην Ουκρανία;



Θετική
9,0%

Μάλλον 
θετική
23,9%

Μάλλον 
αρνητική
24,3%

Αρνητική
29,1%

ΔΓ/ΔΑ
13,7%

Θετική & Μάλλον θετική: 32,9%

Αρνητική & Μάλλον αρνητική: 53,4%

Πώς αξιολογείτε τη στάση της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε σχέση με τον πόλεμο στην Γάζα;


	Διαφάνεια 1:    Αποτελέσματα ποσοτικής έρευνας
	Διαφάνεια 2: Ταυτότητα της έρευνας
	Διαφάνεια 3: Αποτελέσματα έρευνας
	Διαφάνεια 4: Κατά τη γνώμη σας η Ελλάδα βρίσκεται πιο κοντά στην Ανατολή ή στη Δύση;
	Διαφάνεια 5: Εσείς ως άτομο αισθάνεστε ότι βρίσκεστε πιο κοντά στην Ανατολή ή στη Δύση;
	Διαφάνεια 6: Θα λέγατε ότι είσαστε υπέρ της συμμετοχής της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση ή όχι;
	Διαφάνεια 7: Πιστεύετε ότι θα ήταν καλύτερα:
	Διαφάνεια 8: Με ποια από τις δύο απόψεις συμφωνείτε περισσότερο;
	Διαφάνεια 9: Κατά τη γνώμη σας τα συμφέροντα της Ελλάδας διασφαλίζονται καλύτερα με τη συμμετοχή στην ευρωζώνη ή με μια προνομιακή συμμαχία με κάποια από τις παρακάτω χώρες:
	Διαφάνεια 10: Εσείς θα προτιμούσατε στο μέλλον:
	Διαφάνεια 11: Στο προσεχές μέλλον πιστεύετε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση  θα ισχυροποιήσει τη θέση της στην παγκόσμια σκηνή ή θα αποδυναμωθεί;
	Διαφάνεια 12: Ποιες, κατά τη γνώμη σας, πρέπει να είναι οι προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο άμεσο μέλλον; (Μέχρι 3 επιλογές)
	Διαφάνεια 13: Κατά τη γνώμη σας η Ευρωπαϊκή Ένωση: Προσπαθεί να προάγει την ειρήνη ή όχι;
	Διαφάνεια 14: Κατά τη γνώμη σας η Ευρωπαϊκή Ένωση: Προσπαθεί να προάγει τη δημοκρατία ή όχι;
	Διαφάνεια 15: Κατά τη γνώμη σας η Ευρωπαϊκή Ένωση: Προσπαθεί να προάγει την κοινωνική ευημερία ή όχι;
	Διαφάνεια 16: Κατά τη γνώμη σας η Ευρωπαϊκή Ένωση: Είναι γενικά αποτελεσματική ή όχι;
	Διαφάνεια 17: Κατά τη γνώμη σας η Ευρωπαϊκή Ένωση: Καταλαβαίνει τις ανάγκες των ευρωπαίων πολιτών ή όχι;
	Διαφάνεια 18: Πώς αξιολογείτε τη στάση της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε σχέση με τον πόλεμο στην Ουκρανία;
	Διαφάνεια 19: Πώς αξιολογείτε τη στάση της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε σχέση με τον πόλεμο στην Γάζα;

